2e vztahu pro vypocet tepla mizeme urcit mérndu tepelnou kapaoitu;
! Q
Q=cm(t-t,) = Cc=———
rn( 0 ) m(t ) )
Vyjadfime-li teplo Qv joulech, hmotnost m v kilogramech a rozdil teplot
(t-t,) ve stupnich Celsia, je jednotkou fyzikalni veli¢iny mérna tepelna
kapacita ¢ joule na kilogram a stuperi Celsia. Zapisujeme:
J
kg -°C
V Tabulkach jsou hodnoty mérné tepelné kapacity pro rlizné latky

uvedeny v jednotkach kilojoule na kilogram a stuperi Celsia — kJ/(kg-°C),
teplo tedy vyjadfujeme v kilojoulech (kJ).

nebo J/(kg:°C)

Mérna tepelna kapacita latky c je fyzikalni veli¢ina, udava se
v jednotkach joule na kilogram a CelsiGv stupen — J/kg-°C).
Mérna tepelna kapacita vody je 4 180 J/kg-°C) = 4,18 kd/kg-°C)

Uvedené vztahy pro pfijaté nebo odevzdané teplo pfi tepelné
vymene plati, nenastane-li pfi zméné teploty (t - t;) nebo (¢, - f)
9 zména skupenstvi.

Vypocet tepla

Fyzika 8

Jake teplo prijme Zelezna polévkova lzice o hmotnosti 80 g,
jejiz pavodni teplota byla 20 °C, kdyz po ponoreni do horké
polevky se zahrala na 60 °C?

Reseni:

m =80 g = 0,08 kg
f= 2020

t, =60°C

c = 0.45 kJ/kq°C
Q=7 (kJ)

Polévkova Izice prijme 1,44 kJ tepla.




Vypocet tepla pfijatého ¢ odevzdaného télesem
1. Jaké teplo musi pfijmout voda o hmotnosti 25 kg, ma - li se oh¥at z 15°C na 80°%C?
2. Jaké teplo musi pfijmout voda o hmotnosti 100 g, ma —li se oh¥at z 20°C na 60°C ?

3. Jaké teplo musi pfijmout Zelezna kuli¢ka o hmotnosti 300 g, ohfeje —li se o teplotni
rozdil 12°C ?

4. Jaké teplo pfijme voda v bazénu tvaru kvadru s rozmeéry 4 m, 50 m, 25 m, jestlize se
v ni ohfeje voda z 23°C na 25°C?

5. Jaké teplo pfijme ledova krychli¢ka o hmotnosti 20 g, ohfeje—lisez— 15°C na

-10°C?
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